
Consiglio Comunale INT 464 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: ...E  ALLA FINE  VUOI  VEDERE  CHE IL PROBLEMA DI  PIAZZA SANTA
GIULIA (QUARTIERE VANCHIGLIA) E' PROPRIO L'ORATORIO?

RILEVATO CHE

- tra domenica 11 e martedì 13 maggio molti organi d'informazione locale e nazionale, tv comprese,
hanno dato la notizia di quanto avvenuto sabato notte (10 maggio) presso l'Oratorio di piazza Santa
Giulia: si trattava di una serata musicale che, secondo quanto appreso, si sarebbe dovuta concludere
alle 23:30 e che invece ha avuto fine alle ore 23:38 non perchè la musica fosse finita ma grazie al
tempestivo intervento, con sanzione amministrativa come riportato dai media, della Polizia Locale;
- la notizia ha avuto un'inevitabile eco mediatica che è rimbalzata fino al palcoscenico nazionale;
- le regole, lo diaciamo da sempre, sono da osservare e rispettare senza indugio, come noto la legge
è uguale per tutti, ma è abbastanza semplice comprendere che nel quartiere Vaanchiglia e, nello
specifico proprio in piazza Santa Giulia e vie limitrofe, siano molti e risalenti nel tempo gli eventi
degni di attenzione e interventi per motivi di sicurezza urbana, decoro, salubrità, convivenza civile.
Si parla qui di situazioni note alle Amministrazioni che hanno governato la cottà negli ultimi 8-10
anni e che presentano profili di competenza eminentemente municipale;

RICORDATO CHE
- da anni e da alcuni mandati amministrativi, quindi anche prima dell'Amministrazione guidata dal
Sindaco Lo Russo, il quartiere Vanchiglia è attraversato da impetuosi fenomeni di malamovida e
criminalità urbana: loro malgrado, "protagoniste" ne sono divenute piazza Santa Giulia e le vie
limitrofe;
- numerosi sono gli atti presentati in Consiglio Comunale negli ultimi 8-10 anni: valga la pena, in
ossequio al doveroso e istituzionalmente opportuno ubi maior, di rimembrare l'interpellanza n. 343-
2019 "Piazza Santa Giulia ancora zona franca in barba al  44ter" presentata dall'allora semplice
Consigliera Maria Grazia Grippo, documento dove non si parlava dell'oratorio ma dei tantissimi
problemi di insicurezza e degrado nel quartiere generato dalla mala movida; 

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
1) se intenda riferire una sintetica ma completa ricostruzione della vicenda in oggetto;
2) se sia stato emessa una sanzione amministrativa per le attività musicali dell'Oratorio e quale sia
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l'iter dell'atto;
3) quante sanzioni siano state comminate il 10 maggio presso il quartiere Vanchiglia per violazioni
al RPU e altri REgolamenti comunali (dunque escluse violazioni del Codice della strada).

Torino, 15/05/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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